Zadanie 1. n-permutacja
Dla dodatniej liczby catkowitej n, n-permutacjg nazywamy taki n-elementowy ciag liczb
calkowitych, kidry zawiera kazda z liczb 1, 2, ..., n dokladnie jeden raz.

Przykiad:

ciag (4,2,1,3) jest 4-permutacjg,

ciag (6,5.4,1,2,3) jest 6-permutacja,

ciagi (1,3,1,2) i (2,3.4,5) nie sg 4-permutacjami.

W ciagu n liczb calkowitych, ktory nie jest n-permutacja, mozna podmienié niektére elementy
tak, aby otrzymaé n-permutacje.

Przyktad:
w ciagu (1,3,1) wystarczy podmienié jeden element — pierwszg lub ostatnig jedynke (1) —na
dwajke (2), aby powstaty ciag byt 3-permutacjs.

Zadanie 1.1. (0-2)

Uzupetnij ponizsza tabele — dla kazdego z podanych ciggéw podaj najmniejszg liczbe
elementow, kiére trzeba podmienic, aby dany ciag byt n-permutacja. Jesli ciag jest juz
n-permutacjg, wpisz 0.

n ciag liczba elementéw do podmiany
3 (1,3.1) 1

4 (1,4, 2,5)

5 (2,2,2,2,2)

4 4,2,3,1)

6 (5.4,1,5.6,8)

6 (8,4,9,6,5,7)

Zadanie 1.2. (0-4)

Zapisz w pseudojezyku lub wybranym jezyku programowania algorytm, ktéry dla danego
ciagu n dodatnich liczb catkowitych zapisanego w tablicy A obliczy najmniejsza liczbe
elementdw, kidre trzeba w nim podmienié, aby otrzymac n-permutacje.

Uwaga: W zapisie algorytmu mozesz korzystaé tylko z instrukcji sterujgcych, operatoréw
arytmetycznych: dodawania, odejmowania, mnoZenia, dzielenia, dzielenia catkowitego i reszty
Z dzielenia; operatordw logicznych, poréwnan, odwolywania sie do pojedynczych elementow
tablicy i instrukcji przypisania lub samodzielnie napisanych funkcji i procedur
wykorzystujacych powyZsze operacje. Zabronione jest uzywanie funkcji wbudowanych oraz
operatoréw innych niz wymienione, dostepnych w jezykach programowania.



Specyfikacja:
Dane:
n — dodatnia liczba calkowita
A[1..n] - tablica n dodatnich liczb catkowitych, gdzie A[] jest i-tym elementem ciagu
Wynik:
k — minimalna liczba elementéw, ktére trzeba podmienié w ciagu
zapisanym w tablicy A, aby ofrzymac n-permutacje



